


 سوالات تستی علوم تجربی هشتم فصل دهم
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در شکل زیر، در حال مالش میلۀ آهنی به کمک یک آهن‌ربا هستیم. نقاط  و  به‌ترتیب از راست به چپ چه قطب‌هایی خواهند داشت؟ - 1

به‌ترتیب 
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اگر به دور یک میلۀ آهنی سیم روپوش‌داری را بپیچانیم و دو سر سیم را به یک باتری وصل کنیم، میله خاصیت .................. پیدا می‌کند. به این دستگاه - 2
.................. می‌گویند.

مغناطیسی – ژنراتور الکتریکی – ژنراتور الکتریکی - آهن‌‌ربای الکتریکی 
مغناطیسی - آهن‌‌ربای الکتریکی 


چند جمله از جمله‌های زیر نادرست است؟ - 3

الف( هرچیزی‌که به آهن‌ربا جذب شود، آهن‌ربا می‌شود.


ب( هرچیزی‌که به آهن‌ربا جذب نشود، حتماً نارسانا است.

پ( هر جسم بارداری به آهن‌ربا جذب می‌شود.


ت( قطب شمال جغرافیایی زمین، خاصیت جنوب مغناطیسی دارد.
ث( هر فلزی جذب آهن‌ربا می‌شود.

پنج جمله چهار جمله 
سه جمله  دو جمله

کدام تبدیل انرژی زیر در موتورهای الکتریکی رخ می‌دهد؟ - 4

انرژی مکانیکی به انرژی الکتریکی انرژی شیمیایی به انرژی الکتریکی

انرژی الکتریکی به انرژی شیمیایی انرژی الکتریکی به انرژی مکانیکی 

کدام‌یک از ماده‌های زیر اگر درون یک سیم‌پیچ قرار بگیرد، شدت خاصیت مغناطیسی آهن‌ربای الکتریکی را بیشتر می‌کنند؟ - 5

آب چوب  هوا  
فولاد 

نیروی مغناطیسی به کدام‌یک از نیروهای زیر شباهت بیشتری دارد؟ - 6

نیروی تکیه‌گاه 
نیروی اصطکاک   نیروی الکتریکی 
نیروی گرانش 

در کدام مورد از آهن‌ربا استفاده می‌شود؟ - 7

در هر سه گزینه دینام دوچرخه اسباب‌بازی‌های الکتریکی 
بازیافت زباله‌ها   

S N با نصف کردن آهن‌ربای مقابل کدام‌یک حاصل می‌شود؟ - 8
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چند تا از روش‌های زیر، روش درستی برای شناسایی نوع قطب‌های یک آهن‌ربا است؟ - 9

الف( فرو بردن آهن‌ربا به داخل یک ظرف سوزن


ب( قرار دادن آهن‌ربای تیغه‌ای روبه‌روی یک تکه آهن

پ( قرار دادن آهن‌ربای تیغه‌ای بر روی چوب‌پنبۀ بزرگی که بر سطح آب شناور است.

ت( آویزان کردن یک تکه تیغۀ آهنربایی توسط یک نخ

۱۲۳۴

اگر یک آهن‌ربا بشکند و دو تکه شود، در دو تکۀ حاصل .................. - 10

فقط یک قطب  و یک قطب  خواهیم داشت. دو قطب  و دو قطب  خواهیم داشت.

چهار قطب  و چهار قطب  خواهیم داشت. فقط قطعۀ بزرگ‌تر، آهن‌ربا خواهد بود.
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در کدام‌یک از شکل‌های زیر، آهن‌ربای خیالی درون زمین درست رسم شده است؟ - 11
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در شکل روبه‌رو، به‌ترتیب از راست به چپ قسمت پایینی آهن‌رباهای  تا  چه قطبی هستند؟ - 12۱۳

N − S − SS − S − S

N −N −NS −N − S

کدام گزینه دربارۀ خاصیت مغناطیسی آهن‌ربای الکتریکی درست است؟ - 13

هرچه جریان گذرنده از سیم‌پیچ را کاهش دهیم، خاصیت مغناطیسی آهن‌ربای الکتریکی بیشتر می‌شود.

هرچه جریان گذرنده از سیم‌پیچ را بیشتر کنیم، خاصیت مغناطیسی آهن‌ربای الکتریکی کاهش می‌یابد.

هرچه تعداد دورهای سیم‌پیچ را بیشتر کنیم، خاصیت مغناطیسی آهن‌ربای الکتریکی کاهش می‌یابد.

هرچه تعداد دورهای سیم‌پیچ را کاهش دهیم، خاصیت مغناطیسی آهن‌ربای الکتریکی کاهش می‌یابد.

1 2

( در نزدیکی یکی از قطب‌های یک آهن‌ربای الکتریکی قرار دارند. با وصل شدن کلید و برقراری جریان، تکه آهن  و ( و ) تکه‌های کوچک آهن ) - 14

 به‌ترتیب به کدام سمت حرکت خواهند کرد؟

راست- چپ چپ- راست 

راست- راست 
چپ- چپ 
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مطابق شکل جسم )الف( را صد بار، به سمت جلو و عقب حرکت می‌دهیم به‌گونه‌ای که در تماس با آهن‌ربای )ب( باشد، در این‌صورت .................. . - 15

( قطب  خواهد شد. نقطۀ )

( قطب  خواهد شد. نقطۀ )


( قطب  خواهد شد.  نقطۀ )

( نه قطب  و نه  خواهد شد. نقطۀ )
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اگر در يک آهن‌ربای الكتريكی مانند شكل زير، بخواهيم محل قطب‌های  و  را تغيير دهيم، از كدام روش زير می‌توانيم استفاده كنيم؟ - 16

تغيير محل دو سر سيم بر روی دو سر باتری

افزايش تعداد دور‌های سيم‌پيچ

افزايش تعداد باتری‌ها

افزايش قطر هستۀ آهنی

NS

در کدام‌یک از سیم‌لوله‌های زیر خاصیت مغناطیسی بیشتر است؟ - 17

تعداد دور:  دور و تعداد باتری:  تا تعداد دور:  دور و تعداد باتری:  تا

تعداد دور:  دور و تعداد باتری:  تا تعداد دور:  دور و تعداد باتری:  تا

۵۴۳۳

۴۲۵۵

در موتور الکتریکی و ژنراتور به‌ترتیب از راست به چپ چه تبدیل انرژیی داریم؟ - 18

مکانیکی به الکتریکی ـ الکتریکی به مکانیکی الکتریکی به مکانیکی ـ مکانیکی به الکتریکی

الکتریکی به گرمایی ـ گرمایی به الکتریکی 
گرمایی به الکتریکی ـ الکتریکی به گرمایی 

کدام‌یک از آهن‌رباهای زیر جهت قطب‌های آهن‌ربا را در داخل آن به‌درستی نشان می‌دهد؟ - 19

NS   NS   N S   NS

کدام‌یک از شکل‌های زیر یک مادۀ فرومغناطیس را نشان می‌دهد که در حضور یک میدان مغناطیسی خارجی ضعیف قرار گرفته است؟ - 20
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،  و  در کدام‌یک از گزینه‌های زیر صحیح گفته شده است؟  ، در دو آهن‌ربای نعلی شکل زیر، به‌ترتیب قطب‌های  - 21
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تیغه‌های فلزی یکسانی را مطابق شکل در سه ساحل متفاوت چکش‌کاری کرده و ساخته‌ایم، به نظر شما کدام‌یک از تیغه‌ها برای ساختن قطب‌نما - 22

مناسب‌تر است؟
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کدام گزینه نادرست است؟ - 23

موتور و مولد در حقیقت یک وسیله‌اند که مکان ورودی و خروجی‌شان برعکس شده است.

جهت جریان در موتور، در هر نیم‌دور پیچش، تغییر می‌کند.

شباهت گالوانومتر و موتور در استفاده از پیچه‌هایی واقع در میدان مغناطیسی است.

حلقه‌های سیم که دور استوانه‌ای آهنی پیچیده آرمیچر نام دارد که بدون عبور جریان از سیم نیز می‌چرخد.

دو مدل سیم‌پیچ  و  داریم،  تعداد سیم‌پیچ‌های بیشتری نسبت به   دارد. به‌نظر شما کدام‌یک‌ تعداد میخ‌های بیشتری را می‌تواند جذب کند؟ - 24

، هر دو می‌توانند به یک اندازه جذب کنند. 
، زیرا قدرت آهن‌ربایی بیشتری دارد. 

، هر دو می‌توانند به یک اندازه جذب کنند. ، زیرا قدرت آهن‌ربایی بیشتری دارد.

BAAB
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کدام‌یک از گزینه‌های زیر نادرست است؟ - 25

نیروهایی که آهن‌رباها به‌هم وارد می‌کنند، مانند نیروهای الکتریکی، بدون تماس دچار جاذبه و دافعه می‌شوند.

در بار الکتریکی، نیروی الکتریکی بنیادی است؛ اما قطب‌های مغناطیسی، نیروی مغناطیسی را تولید می‌کنند.

شدت برهم‌کنش نیروهای الکتریکی به فاصلۀ دو بار بستگی دارد ؛ اما در آهن‌رباها به فاصلۀ دو قطب وابسته نیست.

به‌واسطۀ حرکت ذره‌های باردار، نیروی الکتریکی و نیروی مغناطیسی تولید می‌شود.

کدام تغییر زیر، تأثیری بر شدت خاصیت مغناطیسی آهن‌ربای الکتریکی ندارد؟ - 26

از تعداد باتری‌های بیشتری استفاده کنیم. تعداد دورهای سیم‌پیچ را کاهش دهیم.

از سیم نازک‌تری استفاده کنیم. جای پایانه باتری‌ها را در مدار عوض کنیم.

در موتور الکتریکی .................. ژنراتور، از انرژی الکتریکی برای ایجاد حرکت استفاده می‌شود. و در ژنراتور .................. موتور الکتریکی آهن‌ربا - 27
نقش مهمی در تغییر انرژی درونی آن به عهده دارد.

همانند - همانند همانند - برخلاف  برخلاف - همانند برخلاف - برخلاف

بار دومبار نخست
N

S

یک آهن‌ربای الکتریکی را از روی قطب S، مطابق شکل، از وسط میخ تا انتهای آن، چند بار می‌کشیم. سپس این عمل را برای نیمۀ دیگر میخ، در جهت - 28
عکس تکرار می‌کنیم. با این کار ..................

اصلا میخ آهن‌ربا نمی‌شود.


میخ آهن‌ربا می‌شود و قطب‌‌های دو سر آن، حتما  است.


میخ آهن‌ربا می‌شود و قطب سمت راست  و سمت چپ  می‌شود؛ زیرا آهن‌ربای الکتریکی است.


میخ تبدیل به آهن‌ربای میله‌ای با سه قطب خواهد شد و قطب‌های دو سر آن، حتماً  است.
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NS

N

دو میلۀ آهنی داریم که جذب هم می‌شوند. چگونه تشخیص دهیم کدام‌یک آهن‌ربا است؟ - 29

اگر یک سرمیلۀ اول، سر میلۀ دوم را جذب کند، میلۀ اول آهن‌ربا و دومی معمولی است.

اگر یک سرمیلۀ اول، سرمیلۀ دوم را جذب کند، میلۀ دوم آهن‌ربا و اولی معمولی است.

اگر سرمیلۀ اول، وسط میلۀ دوم را جذب کند، میلۀ اول آهن‌ربا است و برعکس.

اگر وسط میلۀ اول، وسط میلۀ دوم را جذب کند، میلۀ اول آهن‌ربا و میلۀ دوم معمولی است.

S
N

اگر یک آهن‌ربا را به کمک یک نیروسنج از جایی آویزان کنیم و یک میلۀ آهنی را مطابق شکل در زیر آن قرار دهیم، نیروسنج چه عددی را نشان - 30
می‌دهد؟

عددی کمتر از وزن آهن‌ربای آویزان عددی برابر با وزن آهن‌ربای آویزان   

عددی برابر با مجموع وزن آهن‌ربا و میله‌ی آهنی عددی بیشتر از وزن آهن‌ربای آویزان 
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اگر یک آهن‌ربا را با کمک یک نیروسنج از جایی آویزان کنیم و آهن‌ربای دیگری را مطابق شکل در زیر آن قرار دهیم، نیروسنج چه عددی را نشان - 31
می‌دهد؟

عددی کمتر از وزن آهن‌ربای آویزان

عددی بیشتر از وزن آهن‌ربای آویزان

عددی برابر با مجموع وزن هر دو آهن‌ربا

عددی برابر با نیروی مغناطیسی که دو آهن‌ربا به هم وارد می‌کنند.

S
N

S
N

یک آهن‌ربا را مطابق شکل بر روی یک ترازوی فنری قرار داده‌ایم. اگر یک آهن‌ربای دیگر را مانند شکل به آهن‌ربای روی ترازو نزدیک کنیم، - 32
عددی که ترازو نشان می‌دهد، چه تغییری می‌کند؟

هرچقدر آهن‌ربا را نزدیک‌تر می‌کنیم، ترازو عدد بیشتری را نشان می‌دهد.

هرچقدر آهن‌ربا را نزدیک‌تر می‌کنیم، ترازو عدد کمتری را نشان می‌دهد.

هرچقدر آهن‌ربا را نزدیک‌تر می‌کنیم، عدد ترازو تغییری نمی‌کند.

به‌دلیل وجود دو آهن‌ربا ترازو عددی را نشان نمی‌دهد.

شكل روبه‌رو كدام‌يک از روش‌های ساخت آهن‌ربا را نشان می‌دهد و قطب آهن‌ربای مشخص شده چيست؟ - 33

مالش، 

الکتریکی، 

القای مغناطيسی، 


القای مغناطيسی،  

S − ۲ N − ۱

N − ۲ S − ۱

S − ۲ N − ۱

N − ۲ S − ۱

كدام‌يک از جمله‌های زير از نظر علمی نادرست است؟ - 34

سيم‌پيچی كه در يک فضای آزاد در حال چرخيدن است، جريان الكتريسيته توليد می‌كند.

اگر آهن‌ربا را مدتی بر روی يک شوفاژ داغ قرار دهيم، خاصيت مغناطيسی آن كاهش می‌يابد.

جريان الكتريكی بر روی براده‌های آهن، موجب توليد خطوط مغناطيسی می‌شود.

به كمک آهن‌ربا، امكان ايجاد جريان الكتريكی وجود دارد.

چرا بعضی عناصر خاصیت آهن‌ربایی دارند، اما بعضی دیگر این خاصیت را ندارند؟ - 35

زیرا جهت چرخش الکترون‌ها بر ضد هم است و همدیگر را خنثی می‌کنند. 
زیرا الکترون‌ها در بعضی عناصر ساکن‌اند و حرکت نمی‌کنند. 

زیرا هر اتم آهن، یک آهن‌ربای کوچک است. زیرا الکترون‌ها اگر ساکن باشند، روی هسته سقوط می‌کنند.

اگر یک قطعه‌ آهن را به آهن‌ربایی مالش دهیم، آهن‌رباهای کوچک اتمی در داخل قطعۀ آهن، در یک راستا قرار می‌گیرند و باعث به‌وجود آمدن - 36

خاصیت آهن‌ربایی می‌شوند. حال با توجه به شکل، کدام گزینه جهت‌گیری صحیح آهن‌رباهای کوچک اتمی را داخل آهن‌ربا به‌درستی نشان می‌دهد؟
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اگر یک قطعۀ آهن را با دو آهن‌ربا مالش دهیم، خاصیت مغناطیسی ایجاد کرده‌ایم. کدام‌یک از گزینه‌های زیر قطب  و  را با توجه به مسیر مالش - 37
آهن‌ربا، صحیح نشان می‌دهد و دارای خاصیت آهن‌ربایی می‌شود؟

S N S
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N S N S
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N S N S

S

N

N

S

NS

بین آهن‌ربای تیغه‌ای و میدان الکتریکی مقابل، چه نیرویی وجود دارد؟ - 38

نیرویی به وجود نمی‌آید. دافعه

ابتدا جاذبه سپس دافعه جاذبه
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